

# 習近平主持政治局常委會研新疆維穩 俞正聲抵疆部署

# 中央強力反恐

■昨日，俞正聲率工作組抵達烏魯木齊，召開全區黨政幹部大會，研究落實當前維護新疆社會穩定、維護各族群眾利益具體措施。新華社



據新華社29日電 中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平28日晚主持召開中央政治局常委會議，研究部署維護新疆社會穩定、維護各族人民利益工作。中共中央政治局常委俞正聲率工作組於29日晨抵達烏魯木齊，召開全區黨政幹部大會，傳達政治局常委會議精神，研究落實當前維護新疆社會穩定、維護各族群眾利益具體措施。

俞正聲在會上表示，近年來，新疆經濟發展形勢是好的，但境內外民族分裂勢力依然在加緊活動，影響新疆社會穩定的深層次問題尚未得到根本解決，近期連續發生少數犯罪分子策劃實施的暴力恐怖襲擊案件，性質惡劣、後果嚴重，給新疆各族群眾生命財產安全造成嚴重損失。這充分表明暴力恐怖活動是影響新疆民族團結、社會穩定的重大現實危害。新疆各族幹部群眾一定要把思想認識統一到中央對形勢的分析判斷上來，把行動統一到中央的決策部署上來，高舉維護國家統一、維護民族團結、維護各族群眾根本利益的旗幟，始終保持清醒頭腦，切實增強憂患意識，下好先手棋、打好主動仗，堅決反對和打擊暴力恐怖勢力、暴力恐怖活動，堅決維護人民生命財產安

全，堅決維護民族團結、社會穩定，為新疆發展繼續創造良好環境。

## 一旦發生打砸搶燒 依法嚴懲

俞正聲指出，要保持對暴力恐怖犯罪的嚴打高壓態勢，形成強大威懾力。要全面加強社會面整體防控，同時加強對重點地區、重點單位、重點要害部位的安全防範。要大力加強基層基礎工作，廣泛動員和緊緊依靠基層組織和廣大黨員、幹部、群眾，加強聯防聯控，實行群防群治，着力提高整體防控水準，切實增強自我防護能力。

俞正聲強調，要毫不動搖堅持依法嚴厲打擊暴力恐怖犯罪活動，一旦發生打砸搶燒等犯罪活動，要依法嚴懲。要繼續

深入開展打擊暴力恐怖團夥和極端組織專項行動，加大追逃力度。

俞正聲指出，要加強輿論引導，及時發佈權威信息，揭露事實真相，牢牢把握輿論主動權。要廣泛宣傳黨的民族政策和宗教政策，廣泛宣傳國家法律法規，廣泛宣傳「團結穩定是福、分裂動亂是禍」的道理，使各族幹部群眾擦亮眼睛、明辨是非，堅定自覺維護民族團結、反對民族分裂，形成維護社會穩定的銅牆鐵壁。

俞正聲要求，新疆各級黨委和政府要按照中央統一部署要求抓好落實，黨政主要負責同志要切實擔負起維護穩定第一責任，嚴格落實責任制，確保各項任務落到實處。

## 孟建柱具體部署反恐維穩

中共中央政治局委員、中央政法書記孟建柱在會上對新疆反恐維穩工作作了具體部署。中共中央政治局委員、新疆維吾爾自治區黨委書記張春賢主持會議，公安部部長郭聲琨、國家民委主任王正偉以及中央有關部門負責人參加會議。

# 孟建柱：提前防範 掌握主動打恐

## 上合反恐演習協定獲批准



香港文匯報訊 據新華社報道，十二屆全國人大常委會第三次會議昨日表決通過了全國人大常委會關於批准《上海合作組織成員國組織和舉行聯合反恐演習的程序協定》的決定，批准了這一協定。

協定除序言和約尾外，由35條正文組成，主要內容包括：對協定相關術語作了界定；規定了上海合作組織成員國執法安全部門組織和舉行聯合反恐演習的目的、任務和程序；明確了各方反恐演習參加人員的權利和義務；規定了反恐演習的保障措施；確定了「屬地為主，屬人為輔」的司法管理原則；規定了相關爭議解決程序和損失賠償辦法；規定了協定的生效和修訂程序，以及締約方退出程序。

公安部副部長楊煥寧在受國務院委託作說明時表示，完成《協定》國內審批程序，完善上海合作組織成員國組織和舉行聯合反恐演習的法律基礎，積極推動上海合作組織各成員國開展打擊「三股勢力」的務實合作，對鞏固中國西北周邊穩定，維護中國安全和發展具有重大意義。



圖為上合組織舉行針對「三股勢力」的反恐演習。新華社資料圖片

據新華社29日電 中共中央政治局委員、中央政法書記孟建柱29日晚在烏魯木齊出席新疆武警部隊反恐維穩誓師大會並講話。他強調，要堅決貫徹落實習近平總書記重要指示和中央政治局常委會議精神，進一步增強大局意識、政治意識、責任意識，提前防範、掌握主動，依法嚴厲打擊暴力恐怖犯罪，切實提升各族群眾安全感，保障各族群眾安居樂業。

## 實行24小時全天候巡邏

孟建柱指出，當前，新疆經濟社會發展總的形勢是好的。各族群眾思穩定、謀發展、盼和諧，正在為創造美好幸福生活而努力奮鬥。但是，境內外「三股勢力」亂我新疆之心不死，千方百計地製造實施搗亂破壞活動。近期，暴力恐怖犯罪分子接連製造暴力恐怖襲擊案件，衝擊基層政權機關，殺害無

辜群眾，性質惡劣、手段兇殘，給各族人民生命財產安全 and 新疆社會穩定帶來嚴重危害。廣大武警官兵要堅決貫徹落實中央的決策部署，立即行動起來，繼續發揚武警部隊光榮傳統和優良作風，以敢打必勝的戰鬥精神，堅決打掉犯罪分子的囂張氣焰。要與公安機關密切配合、通力合作，進一步強化社會面整體防控，實行24小時全天候執勤巡邏，提高見警率，保持威懾力，增強人民群眾安全感。希望廣大武警官兵不辱使命、不負重托，以實際行動忠實踐行忠於黨、忠於祖國、忠於人民的莊嚴承諾，充分展示武警部隊威武之師、文明之師的良好形象。

中共中央政治局委員、新疆維吾爾自治區黨委書記張春賢、國務委員、公安部部長、武警部隊第一政委郭聲琨，全國政協副主席、國家民委主任王正偉出席誓師大會。武警部隊司令員王建平主持誓師大會。

# 文匯報

WEN WEI PO www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物 獲特許可在全國各地發行 2013年6月 星期日 30 大政天晴 天氣酷熱 氣溫：29-33℃ 濕度：70-90%



## 人民日報：打擊暴力 維護穩定

### 打防並舉 源頭治理

文章強調，法律尊嚴不容踐踏，對犯罪分子的容忍，就是對人民群眾的傷害。恐怖犯罪漠視基本人權，踐踏人類道義，手段殘忍，危害極大，對這樣的恐怖活動決不能手軟，必須堅決打擊、嚴厲制裁。發現一宗，打掉一宗；早發現早打擊，露頭就打，嚴打狠打。無論是誰，只要是觸犯了法律，只要是危害人民群眾生命財產安全，只要是從事分裂國家、破壞民族團結的活動，都要堅決依法處理。對於那些膽敢以身試法、搞暴力恐怖活動的犯罪分子，要嚴懲不貸，絕不姑息，絕不手軟！只有這樣，才能盡量減少人民群眾的生命財產損失，有力維護社會穩定、捍衛法律尊嚴。

文章指出，嚴厲打擊恐怖犯罪活動要防打並舉，更加注重源頭治理。一方面要充分發揮政法機關的威懾作用，一方面也要緊緊依靠人民群眾。穩定是各族人民的根本利益所在，人民群眾最不願動蕩、最盼望安寧。堅決打擊恐怖活動，就要大力加強基層基礎工作，廣泛發動人民群眾，動員一切可以動員的力量，調動一切可以調動的資源，讓恐怖分子無處可藏、無路可逃。

文章說，暴力恐怖犯罪事件阻擋不了新疆改革、建設、發展的步伐，動搖不了各族幹部群眾促進發展、維護穩定的堅定決心和堅強信心。這一事件只能使更多人擦亮眼睛，明辨是非，齊心協力鞏固發展新疆的大好局面。任何勢力的蓄意破壞，必將以可恥的失敗告終。